

手机“瘦身”、“清牌子”、减证明……

我市力推基层减负落地见效

本报讯 通讯员郑红霞、谭伟报道:“微信工作群少了,要求下载的app少了,回复信息、报送数据的频率少了,手机都不卡了,我们有更多的精力来解决问题了。”近日,打开“瘦身”后的手机,崇阳县天城镇史家渡村党支部书记高兴地说。

为基层减负,从“指尖”入手。去年来,市纪委监委联合市委办、市政府办和市委宣传部等部门,深入开展“指尖上的形式主义”整治,切实为基层干部群众卸下“指尖上”的负担。

我市成立工作专班,重点聚焦对外工作群、政务应用程序、政务公众账号、在线学习网站四个方面,明确对建群和群组使用的相关要求,并同步制定不得将相关指标纳入考核、排名和简单以工

作留痕评价等具体细化措施。

在调研摸底、自查自纠的基础上,我市逐一归类提出处置意见,确保各类应用程序数量减下去、质效提上来。对需要增加、解散或更名的微信工作群进行备案、管理;对“僵尸群”“一事多群”等,督促清理。目前,我市各类政务类app和微信工作群数量缩减40%,基层一片叫好。

“现在牌子清理情况怎么样?事情减少了吗?”在嘉鱼县新街镇港东村,该县纪委监委工作人员实地走访检查,并向村里工作人员了解摘牌情况。

“牌子挂上来了,就意味着有这项考核,各种材料报送、排名、问责,压得我们喘不过气来。”该村工作人员表示。

以前,村委会内外的墙上挂满了各

种机构标识牌、功能标识牌等近20块。现如今,一眼望去,只保留了服务群众的指引牌,墙面清爽了,村里减负了,群众来办事也更加方便了。

为全面规范村级组织工作事务、机制牌子和证明事项,我市多个职能部门联合,督促指导各县(市、区)党委、政府细化制定本地村级组织主责事项、协助事项和负面事项三个清单,建立健全准入制和动态调整制度。同时,持续开展“减证便民”行动,全市依规依法取消社区证明事项37项。

边整改边监督,全市各级纪检监察机关对照《规范村级组织工作事务、机制牌子和证明事项的实施方案》,通过访谈座谈、问卷调查、随机抽样、明察暗访等形式,对全市“清牌减负”“减证便

民”专项行动开展监督检查,推动清牌减负工作落实落地。

同时,针对村干部最为头疼的“盖章”“开证明”问题,市纪委监委利用《咸宁问政》栏目曝光社区“万能章”等问题,通过凝聚监督合力压实相关部门责任。

“减负就是要让基层干部把更多的时间和精力放在为民服务的‘刀刃’上,既要基层干部减负,也要为实干赋能。”市纪委监委相关负责人表示,将进一步推动“三个区分来”具体化、规范化,严查查处诬告陷害行为,及时做好澄清正名工作,为担当者担当、为实干者撑腰。

咸宁风纪

大洲湖学校初现雏形



嘉鱼精打细算用好水资源

本报讯 记者王麒、特约记者龙钰报道:4月1日,嘉鱼县人民政府新闻办公室召开“世界水日”“中国水周”活动新闻发布会,就全县水资源的基本情况、水资源管理、节约用水取得的成效作了详细的解读。

近年来,嘉鱼县全面落实“四水四定”原则,坚决扛牢治水兴水政治责任,积极推进水利工程项目建设,不断优化水资源配置,持续提升河湖管理水平,有效应对各种水旱灾害。

同时,围绕水网三大核心功能,明确水网四项建设任务,健全现代水

网管理体系,谋划近十项重大工程,分析实施效果,对环境影响进行评价,制定保障措施,编制发布《嘉鱼县现代水网规划》,为新时代现代化强县建设提供了坚实可靠的水利支撑和保障。

在水资源管理方面,嘉鱼县全面加强水资源管护,严格落实用水总量和强度双控制度。完善市县两级水资源刚性约束制度和指标体系,编制了《嘉鱼县湖泊保护规划》,制定19个湖泊生态水位。出台了关于对嘉鱼县蜜泉湖、大岩湖等湖泊防洪排涝余生态调度规程

的批复。批复三湖连江水库和渗漏水库最低生态流量泄放目标。督促各单位开展生态流量泄放工作,全年共泄放生态水位305万立方米。持续推进取水计量规范化、在线监测精准化、取水设施标准化。

该县持续开展节约用水工作,让节水护水理念深入人心。全县城镇节水器具普及率达到100%,工业企业计量率100%,农业计量率72.97%,节水型企业建成率42.5%,节水型单位建成率65%,节水小区建成率19.5%,再生水利用率达到

15.4%。

同时,加大地下水保护力度。采取“控采限量、节水压减、水源置换、修复补源”等综合措施,持续推进地下水超采区治理,嘉鱼县地下水位逐步上升,有效保护了地下水资源、改善了水生态环境。

今年,嘉鱼县将着力强化地下水监管、河流“清四乱”等管理职能,从加强水资源管理、加强流域生态保护治理等6个方面,进一步提升全县水资源管理水平,为全县水安全、水生态、水环境提供更加坚实的保障。

赤壁陆水灌区

“老渡槽”变“新景观”

本报讯 记者见博、通讯员邓琼、王涛报道:连日来,赤壁市陆水灌区的赤马港渡槽正在拆除,引发市民关注和热议。

赤马港渡槽横跨京广铁路,是三峡工程试验坝——陆水灌区水利枢纽工程灌区中北干渠的重要组成部分,1972年建成完工,3.4万亩农田受益,通水运行至今已有50多年历史。由于年久失修,赤马港渡槽逐渐老化,基础不均匀沉降,钢筋严重锈蚀,槽身出现混凝土剥蚀、开裂、漏水等险情。

今年1月24日,赤壁市政协反映了一条社情民意信息,提出“就近保留一段北干渠渡槽,作为农业水利文化遗产”的建议。此后,有关部门为了恢复赤马港渡槽原有的功能,将拆除重建工程列入了“北干渠——丰财山绿道工程”项目建设中。

如何既保留赤马港渡槽的功能,又使其作为城市记忆留存而成为独特景观?3月15日,赤壁市政协搭建“一线协商·共同缔造”平台,围绕赤马港渡槽的拆除重建工程展开协商。部分政协委员和部门负责人来到北干渠赤马港渡槽改建段现场和赤马港湿地公园,围绕渡槽的留存数量、放置地点、展示方式等,展开了热烈讨论。

本报讯 记者王麒、通讯员倪兰、皮博报道:“这条沟渠一下雨就堵,两边的路和小菜园经常被淹。”自共同缔造活动开展以来,嘉鱼县潘家湾镇肖家洲村殷家阁村湾群众诉求反映最集中的,就是要改建解放支渠,解决堵水淹水的问题。

解放支渠肖家洲村段位于殷家阁9组,长285米,连接龙坎湖村,汇入金水河,是潘家湾镇农业生产主要灌溉沟渠之一。

村湾的事情,村民说了算。在经过入户走访、分组议事后,在召开的村湾夜话上,渠道扩宽一事被提上议程。

“解放支渠的下一段宽6米,我们这个渠至少也要修一样的宽度才好,不然还是会淹水”“我家放杂物的棚房在渠道旁边,扩宽的话,棚房是不是要拆啊”……村湾夜话上,村民们积极地交流着各自的意见和建议。

经过多轮的商谈后,渠道扩宽一

事,基本形成共识,最终确定“三个一点”工作法,即针对居住在渠道附近的,让地让一点;针对有田地的,捐款捐物捐一点;针对没有地的,投工投劳投一点。“三个一点”工作法,经过村湾夜话的商讨后,迅速得到了村民们的致认可,渠道扩宽一事也得以顺利实施。

3月12日,在肖家洲村殷家阁段解放支渠的施工现场,一辆大型挖掘机正在有序地清理渠道中的淤泥,不断地将渠道挖深、拓宽。村民周和平、殷旭东等人自发地过来帮忙,同时提醒过路的行人注意安全。

“渠道扩宽加深之后,今年我这附近几亩南瓜的收成就有保障了!”村湾夜话上,村民柯大清激动地说。

经过共同努力,沟渠主体已拓宽加深,目前正在进行硬化、绿化。看着一件件大家关心的“身边事”,由“蓝图”变成了“施工图”和“实景图”,越来越多的村民纷纷踊跃参与到共同缔造活动中来。

“自殷家阁村湾开展共同缔造活动以来,一件件群众反映强烈的实事被办好办实,村民参与村湾治理积极性更高了,脸上的笑容更多了,幸福感稳步提升。”肖家洲村党总支书记蔡建红说。

下基层 察民情 解民忧 暖民心

扎实推进美好环境与幸福生活共同缔造活动

市领导到通城县调研时要求

推动纪检监察工作行稳致远

本报讯 记者宋文虎、通讯员郑红霞、罗奇爱报道:4月9日,市委常委、市纪委书记、市监委主任官书云到通城县调研纪检监察工作。

官书云与通城县纪委监委干部开展座谈交流,听取县纪委监委主要负责同志汇报。官书云指出,通城县在2023年县市区年度考核中进位明显,要再接再厉,展现新担当、再创新佳绩,共同推动全市纪检监察工作力争上游。

官书云要求,突出政治定位,确保方向不偏、焦点不散。立足政治机关使命职责,时刻胸怀“国之大者”,保持政治上的高站位,把握形势上的新要求,找准实践的着力点,以鲜明和坚定的政治导向推动纪检监察工作。官书云强调,突出常态长效,确保系统施治、标本兼治。抓好政治生态分析研判,深入抓好纪律教育,突出制度建设,把腐败遏制到可能的最低程度,推动防范和治理常态化、长效化。突出队伍建设,确保执行坚决、推进有力。注重能力提升,加强自我约束,坚持真抓实干,用心呵护纪检监察铁军的“金字招牌”,以纪检监察干部自身正自身硬自身的良好形象,引领党风政风和社会风气持续向上向好。

我市召开“招硕引博”考试工作部署会

压紧压实责任 用心用情服务

本报讯 记者谭宏宇、通讯员施锐、徐琳报道:4月9日,我市召开2024年“招硕引博”考试工作部署会。市直有关主管部门及用人单位有关负责人参加会议。

会议指出,今年是我市连续开展“招硕引博”工作的第十三年。“招硕引博”工作是我市人才工作的一项重点工程,更是助力全市经济社会高质量发展的一项品牌工程。该项工作受到了社会各界的广泛关注和广大人才的积极参与,市直各有关单位要落实落细工作程序,以“严密组织、严谨程序、严格标准、严明纪律”的标准,认真细致做好各项考务工作,确保考试公平公正公开。

会议要求,要压紧压实责任链条,履行考试主体责任,成立工作领导小组,精心制定考试工作方案,对各项考务工作实行定岗定责。要做好做优服务保障,用心用情当好人才服务“店小二”,全力营造爱才重才尊才敬才的良好氛围,力争选拔引进一批优秀专业人才,为咸宁加快打造武汉都市圈自然生态公园城市提供坚实人才支撑。

据了解,截至3月31日,今年“招硕引博”考试共有1666名硕士、博士研究生报考,通过资格审查1444人,最热岗位竞争比达141:1。

我市举办孤独症康复专业人员培训

为“星星的孩子”照亮前行路

本报讯 记者朱亚平、通讯员阮丽娟报道:4月1日,市残联在市残疾人事业发展中心,对孤独症康复专业技术人员进行一期培训,全市孤独症康复救助项目定点机构管理人员和专业技术人员共141人参训。

为了进一步加强全市残疾人定点康复机构专业人才队伍建设,提升残疾人儿童康复服务质量,培养一批高素质高水平的孤独症康复教师队伍,满足我市孤独症残疾儿童的康复服务需求,推进全市残疾人

培训内容包括孤独症儿童的语言训练、孤独症儿童的游戏活动、康复治疗。培训考核采用百分制,考核成绩合格者颁发统一制式培训合格证书。

各县(市、区)残联人员将参加本级培训班的人员信息录入全国残联康复专业技术人员信息管理系统,并及时录入有培训需求的人员信息,为有需求的家庭提供帮助。

市工商联

为银企当“红娘”架虹桥

本报讯 记者刘会文报道:3月28日,市工商联联合中国人民银行咸宁市分行召开2024年市直民营企业金融服务专项对接会,用“一本通”架起银企联姻虹桥,助推企业发展。

会上,各金融单位向企业发放了《金融惠企利民政策摘编》和《民营企业金融服务信贷产品一本通》,推出民营企业金融服务的政策措施,介绍了

崇阳

筑牢护林防火“巡察防线”

本报讯 通讯员陶然、石玺君报道:“近期虽时有降雨,但护林防火和防范地质灾害要同时重点关注……”4月2日,崇阳县第一巡察组巡察干部来到该县应急管理局,在对该局进行常规暨先行区专项巡察时,再次对防灾减灾工作进行叮嘱。

据了解,为确保春季森林防火安全,崇阳县第一巡察组采取明察暗访,“四不两直”工作方式,对全县范围内的2家烟花爆竹批发店、21家烟花爆竹零售店及部分工业园区企业和乡镇进行为期一周的现场走访检查。

针对巡察组反馈的问题,

县应急管理局迅速向相关单位、乡镇、企业下达责令限期整改决定书10余份。结合本单位在日常监管存在的漏洞“查漏补缺”“举一反三”,制定专项检查方案,分片区对全县危险化学品行业及工贸行业安全生产、森林防火等方面进行排查整治。同时因地制宜制定预案,完善应急备战方案,运用“村村响”和防火宣传车加大森林防火宣传力度,组织应急救援民兵连人员24小时待命,依托西南乡中5处应急救援所,联合全县各乡镇织密“遇火即灭”的防护网,全力保障崇阳县人民群众的生命财产安全。

湖北咸宁农商银行

责任银行 合规银行 智慧银行

服务热线:96568